

# 特朗普上台 比特幣創新高

## 憧憬中美關係改善 港股5日累升1051點

近年一直支持加密貨幣發展的特朗普重返白宮，比特幣昨日再創新高，幣值一度高見109,588美元，以太幣亦曾突破3,400美元關口，消息使得昨日香港加密貨幣概念股及ETF同告向好。亞太區股市也普遍走俏，日股、台股及澳洲股市都造好，A股及港股主要指數也全線升。其中，恒指曾升過509點，一舉突破2萬點大關，為年內首次。尾市升幅收窄下，恒指全日仍升341點，收報19,925點，雖未能守住2萬點大關，但仍連升第5個交易日，5日間累漲1,051點，升幅達5.6%，且指數也一舉突破20天、50天及100天線，成交也升至1,614億元。

●香港文匯報記者 周紹基



### 加密貨幣概念股及ETF昨日表現

概念股	收報(港元)	變幅
雄岸科技(1647)	0.086	+8.9%
歐科雲鏈(1499)	0.192	+5.5%
博雅互動(0434)	5.59	+3.9%
新火科技(1611)	2.04	+3.0%
藍港互動(8267)	0.52	+1.9%
ETF	收報(港元)	變幅
FA南方比特幣(3066)	38.4	+6.3%
嘉實比特幣-U(9439)	1.716美元	+6.1%
博時比特幣(3008)	8.37	+6.1%
華夏比特幣(3042)	13.34	+5.8%
博時比特幣-U(9008)	1.07美元	+5.7%
華夏比特幣-U(9042)	1.704美元	+5.5%

特朗普對加密貨幣「友好」態度為市場人士的共識，隨着他就任美國總統，市場對投資加密貨幣的樂觀情緒持續。不單比特幣突破10.9萬美元關口，突破去年12月創下的10.8萬多美元紀錄高位，以太幣亦突破3,400美元大關。特朗普與他的夫人梅拉妮婭甚至推出各自的「迷因幣」，引發市場新一輪炒作(見另稿)。

### 港加密貨幣概念股ETF向好

香港加密貨幣概念股及ETF同告向好，新火科技(1611)升3%，雄岸科技(1647)升8.9%，博雅互動(0434)漲3.9%，藍港互動(8267)升1.9%，歐科雲鏈(1499)漲5.5%，連早前宣布已悉售手持比特幣的美團(1357)亦漲逾1%。不過，加密貨幣平台OSL(0863)卻要急跌一成。

本港加密貨幣ETF也抽升，華夏比特幣(3042)升5.8%，FA南方比特幣(3066)升6.3%，嘉實比特幣(3439)升5.4%，博時比特幣(3008)升6.1%。

ATMJ等科技股回勇，成為大市火車頭。科指全日報4,595點，升2.6%。科網股帶動大市，京東(9618)急升7.3%，是表現最好的藍籌。阿里巴巴

(9988)和美團(3690)升4.7及5.2%。騰訊(0700)亦升2.6%，單是ATMJ四股，已貢獻恒指210點。

### 中美元首早前通電話惹憧憬

投資者關注特朗普正式上任後，加徵關稅的幅度會否較預期溫和，加上其對TikTok釋出善意，也與國家主席習近平通電話，表達盡快訪華的意願。獨立股評人熊麗萍說，特朗普與習近平通話，加上國家副主席韓正出席他的就職典禮，這給予市場舒緩中美緊張關係信心。不過，恒指目前在20,200點有阻力，加上臨近農曆新年長假，指數能否守住2萬點位置是關鍵。

第一上海首席策略分析師葉尚志也稱，港股保持穩好並出現伸延升勢，市場憧憬中美關係有望改善緩和，加上互聯網權重股集體上拉領漲，ATMJ共為恒指帶來180點升幅，相信都是加強港股整體試高因素。他提到，恒指五連漲，大市成交量亦見增加配合。由於市場重燃對美聯儲今年進一步減息的憧憬預期，加上內地去年GDP錄得5%目標增長，令港股得以扭轉短期弱勢，盤面逐步恢復穩定性也是港股得以進一步向上彈升的基礎。

## 特朗普加密幣炒價如「跳樓機」

香港文匯報訊(記者 周紹基) 特朗普今晨再次登上全球最高權力寶座，隨即亦開展其在加密貨幣領域的賺錢計劃。特朗普旗下公司上周五推出官方迷因幣「\$TRUMP」，短短兩日便令其資產增值580億美元，相當於4,500億港元，足令特朗普晉身全球30大富豪。除特朗普推出\$TRUMP(特朗普幣)，其夫人梅拉妮婭亦緊隨推出「\$MELANIA」(梅拉妮婭幣)，走勢同樣凌厲。據加密貨幣資訊平台Dexscreener數據，\$MELANIA上架交易後，價格迅速突破5美元，完全稀釋後的市值超過50億美元。不過，\$MELANIA的上架也令\$TRUMP即時急跌四成，可謂「跳樓機」走勢。

### \$TRUMP擬再發行8億枚

據外媒報道，特朗普家族在上周末短短幾天，靠着加密貨幣使身家一夜暴漲。據當地業內人士指出，\$TRUMP及\$MELANIA都屬迷因幣，迷因幣指的是以網絡迷因為主題的加密貨幣，迷因幣不具備經濟或交易價值，經常被用作投機交易手段。特朗普本人和負責發行\$TRUMP的公司「Fight Fight Fight」均未透露，他可從首批發行的迷因幣中賺取多少利潤。

該官方網站指出，目前已發行2億枚迷因幣，Fight Fight Fight表示未來3年計劃再發行8億枚。截至昨晚6時30分，\$TRUMP報價為53.63美元，

以此價格計算，特朗普和其身邊人士的8億枚迷因幣價值約為429億美元，而\$TRUMP價格最高曾接近75美元。

美國新聞網站Axios報道，\$MELANIA則是由與梅拉妮婭有關的MKT World發行。Dexscreener顯示，\$MELANIA上架後迅速突破5美元，完全稀釋後的市值超過50億美元，以目前市價計，團隊保留的份額價值超過15億美元。

### 業界警告具高度投機性

不過，由於市場上存在不止一款特朗普家族迷因幣，似乎影響了\$TRUMP的表現，\$MELANIA的上架即時令\$TRUMP價格急跌約四成，走勢風高浪急。HashKey Group首席分析師丁肇飛指出，特朗普是一位具爭議和全球化流量的名人，通過發行加密幣成功將個人品牌貨幣化，是區塊鏈生態中將名氣流量直接轉化為資產價值的典型事件，其背後是一種全新的經濟邏輯，即名人IP、熱點事件和社區共識，都可成為推動資本流入的驅動力。

但丁肇飛同時提醒，這種靠流量轉化的經濟模式，具高度投機性，風險不容忽視。\$TRUMP的價值完全依賴公眾對特朗普及其政治符號的興趣，一旦大眾注意力有所轉移，或市場情緒改變，其價格可能迅速崩潰。

## 合肥瑤海：用奮鬥鋪就民生幸福底色

幼有善育、學有優教、病有良醫、老有頤養、住有宜居、弱有眾扶……一樁樁民生實事，一步步增進民生福祉，過年的一年，合肥市瑤海區用奮鬥繪就人民幸福的厚重底色。



●老合鋼解危安置房一期啓秀苑。合「醫育結合」，全面落實國家城市社區嵌入式服務建設試點任務，創成全國學前教育普及普惠區。

### 持續推動教育優質均衡和公共文化惠民

2024年，瑤海區義務教育優質均衡發展區創建工作通過國家督導評估認定，三十八中榮獲全國教育系統先進集體，勞動教育案例入選中國基礎教育實踐創新典型案例。推進健康瑤海建設，中醫館建設實現社區衛生服務中心全覆蓋，獲評全省醫養結合創新發展試點地區，創成全國健康區。優化公共文化服務，工人文化宮完成改造，瑤海圖書城等4家文化空間獲評省級公共文化空間，26個傳統文化項目入選省級非遺保護名錄。

更優服務回應人民新期盼，努力擦亮群眾幸福底色，2025年，瑤海區將優化提升教育資源供給，實施教育類項目17個，新增學位13,870個，持續推進「雙減」工作，實施義務教育課程教學改革，打造3所義務教育教學改革實驗校。深化醫藥衛生體制改革，完成緊密型城市醫療集團建設試點任務，更好滿足群眾「家門口」就醫需求。扎實做好第四次全國文物普查，加強非遺保護傳承，持續推動公共文化場所免費開放。

### 環境治理與產業融合發展

安居方能樂業。過去一年，瑤海區新增租賃住房1,174套，建成安置房117萬平方米，實物安置6,590套、房票安置6,250套，「難安置」三年攻堅任務按時清零銷號。居住環境持續變好，實施文明大院等12個老舊小區整治，累計建成電動自行車停車棚1,734處、新增充電端口2.03萬個，新建機動車停車場27處、新增泊位1.53萬個。

在城內人居環境上，瑤海區今年也將有一系列「大動作」：實施城市更新基礎設施補短項，爭取建設改造地下雨污管網20公里，實施4個城市內澇治理工程，啟動19個老舊小區綜合整治，新增機動車停車泊位1.4萬個，不斷改善群眾居住環境。協同推進降碳、減污、擴綠、增長，以更高標準打好藍天、碧水、淨土保衛戰，加快二十埠河流域EOD項目建設，推進環境治理與產業融合發展，讓人們在高品质生活環境中，充分感受綠色生態之城、幸福宜居之城的美好。文：肖琳、關堂所

從就業、教育、醫療到養老、安居、文化，事事關乎百姓冷暖，件件回應民生期待，2025年「瑤海計劃」中的「幸福清單」誠意滿滿。

### 民生保障支出連續超預算支出90%

把群眾幸福作為最美願景，以為民情懷加熟民生溫度，2024年，瑤海區民生類支出超37億元(人民幣，下同)，連續2年一般公共預算支出占比超90%，高標準落實50項民生實事。舉辦各類招聘會330場，發放穩崗就業補貼3,600萬元，新增城鎮就業人員1.5萬人，零就業家庭保持動態清零，常態開展根治欠薪專項行動。兜牢基本民生保障底線，健全完善社會救助體系，發放困難人群補貼6,740萬元。

2025年，瑤海區將落實就業優先政策，強化就業供需對接和創業服務，突出抓好高校畢業生、農民工等重點群體就業創業，確保新增城鎮就業1.2萬人以上。強化社會基本保障，持續推進基本養老保險和基本醫療保險參保擴面，穩步提高各項社會保險待遇水平，落實漸進式延遲退休政策，加強靈活就業和新就業形態勞動者權益保障，持續推動鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接，堅決守住不發生規模性返貧底線。

### 政府投入情繫「一老一小」

「一老」連着牽掛，「一小」連着未來。過去一年，瑤海區扎實推進託幼一體化建設，新增託位1,695個，幼兒園公辦率、普惠率分別提升63%、98%，學前教育普及普惠區創建通過省級評估。推進多層次養老服務體系建設，投入2250萬元保障居家養老服務，承接民政部老年助餐暨居家社區養老服務現場會，獲評省優質醫養結合示範區，2家機構獲評省級示範性社區嵌入式養老服務機構，3家中心創成省級優質醫養結合示範中心。



老年食堂中，老人在家門口就能吃上便宜又衛生的飯菜；託育中心裏，孩子們在幼師的照顧下盡情玩耍……在瑤海，新的一年，關心關愛「一老一小」的幸福生活新畫卷徐徐展開。瑤海區將加快「一老一小」服務項目建設，大力發展「醫養結

## 緊張局勢恐加劇 星展看好美股及金價



●星展銀行投資總監侯偉福(中)及高級投資策略師何均倫(右二)。香港文匯報記者岑健樂攝

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 特朗普再度入主白宮，或為全球經濟與投資市場帶來不確定性；若美聯儲繼續減息可望有利投資市場表現。星展銀行高級投資策略師何均倫昨日表示，該行現階段預期美聯儲今年或會減息2次，合共減息50個基點，而人行將有進一步減息空間，支持內地經濟與金融市場表現。星展銀行投資總監侯偉福則表示，該行看好美股、亞洲(日本除外)股市與黃金表現。

### 內地互聯網平台板塊有支持

問及特朗普上台的影響，侯偉福表示該行較為看好美國科技股，在政策支持下，該板塊有長期增長潛力。其他地區股市方面，侯偉福表示，儘管受貿易關稅與美元走強等不利因素影響，但由於亞洲(日本除外)股市估值相對於發達市場有不少折讓，該行給予亞洲(日本除外)股市3個月

基準與12個月基準「增持」評級。

在內地與香港股市方面，該行認為中央早前宣布推出一攬子經濟刺激政策有利於提振投資信心，看好內地互聯網平台板塊，亦看好財政穩健的高息股。該行建議投資者繼續增持黃金，預期特朗普入主白宮後，全球貿易緊張局勢可能會加劇，而且市場憂慮特朗普政府將令美國財政赤字進一步增加，對美國公共財政的可持續性構成隱憂，都令避險需求增加，支持黃金價格表現。

### 新加坡銀行料恒指見23000點

另一方面，新加坡銀行中國股票策略師霍慧敏昨日表示，預期內地將會持續推出刺激經濟政策，利好股市表現，因此給予恒指今年基本目標為23,000點，較現水平有逾15%升幅，惟今季表現或因中美經貿關係緊張而較為波動。

選股方面，新加坡銀行較看好互聯網板塊，以及一些受惠內地政策刺激的汽車股與家電股。不過霍慧敏指出，市場估計今年首季中美關係或會因加徵關稅問題而顯得緊張，故預計首季恒指表現較為波動，而今年低位亦或在首季出現，該行預期在悲觀情況下，恒指或下試18,500點。鑑於首季港股或較為波動，建議投資者此期間可考慮吸納具防守性的高息股，如內地電信股與能源股。此外，該行亦看好國際化的銀行股，因為國際化銀行除有較高派息外，亦有股份回購這項正面憧憬，令整體回報更佳。

## 服裝貿易商利華：調配供應鏈應對地緣風險

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 服裝貿易商利華控股(1346)主席及執行董事司徒志仁昨日於傳媒活動上指出，對於特朗普重返白宮，相信公司反而受惠於地緣不確定性，因公司以輕資產模式經營，即使旗下客戶因關稅或生產制裁等要遷離原來生產地，公司屬平台化管理，可靈活調配供應鏈生產。

### 首季收入或雙位數增長

他指，公司分別在6個國家營運100間工廠，其中越南佔比最大，其次為內地。司徒志仁預期，今年首季收入有望按年達中單位數至雙位數增長，毛利率將維持27%至29%水平。

併購方面，公司上市以來，已進行6宗收購併購交易。司徒志仁指出，未來傾向留意亞洲項目，例如香港、內地等地公司，由於估值未符預期，暫未有收購可供公布。他又指，高息環境沒有影響借貸成本，公司沒有債務，手持美元現金為主，去年全年現金約不少於2,600萬美元，部分作定存收取利息，收購會傾向以現金交易。

利華較早前發盈喜，預期截至去年底，除稅後全年純利介乎1,640萬美元至1,740萬美元，較上一年度增加5.1%至11.54%。公司解釋，業績改善主要由於集團成功贏得新客戶；及與現有客戶在多個產品類別中，實現更深入的滲透及提高有機增長。